

焦东路小学三(8)班小记者专版



焦东路小学三(8)班小记者合影。

本报记者 贺璐 摄

暑假学家务

●王于丹

暑假中,我学做了不少的家务事:拖地、叠被子、洗衣服、洗碗和切菜等。

拖地看起来简单,要做好却不容易。我先看妈妈拖地的姿势,她拖干净了两个房间,我照着她的样子拖了一个房间,我让妈妈检查,妈妈说:“没达标,还有灰尘没拖干净。”她纠正了我拖地的姿势后,让我接着拖下去。一个房间、二个房间、三个房间,终于拖完了,我靠在拖帕手把上,妈妈说:“感觉怎么样?”我说:“累死了,以后我一定多帮您做家务。”

之后,我跟妈妈一起去买菜、择菜,因此认识了不少蔬菜:豌豆尖、大白菜、鸡毛菜、空心菜、莜麦菜、韭菜、韭黄、生菜……我还学会了包饺子、混沌。

这个暑假,我学会了一些生活的技能,感觉很有意义。

美好的一天

●张紫涵

在这个充实暑假中,最令我难忘的是家人为我庆祝9岁生日。

那天一大早醒来,映入我眼帘的是一束花,那束花做工非常精细,中间还坐着一个可爱的天使娃娃,下面有一个粉粉的蝴蝶结。妈妈说:“生日快乐,宝贝!”我的脸上乐开了花。

咚!咚!咚!妈妈赶紧跑去开门,是舅舅一家到了。舅妈刚进门,就从身后拿出一个手提袋,说是送给我的生日礼物。我迫不及待地打开看了看,非常喜欢。

我放下礼物,把桌上的蛋糕拆开,摆好餐具。爸爸点上蜡烛,大家一起为我歌唱:“祝你生日快乐……”生日歌后,大家让我许愿吹蜡烛,我们期待已久的蛋糕也迎来了它的宿命。刚分完蛋糕,没想到妈妈突然把奶油抹在了我的脸上,其他人也一拥而上,用奶油往我圆圆的脸蛋上抹,他们抹完,我开始了反击,把他们也都抹了一遍,大家一起哈哈大笑起来。

这个生日是我暑假里过得最开心、最美好的一天。

寻访红色足迹 汲取红色力量

●常方雨

8月14日,妈妈给我报名参加小记者走进寨卜昌、十二会红色研学活动。

上午,我怀着无比崇敬的心情跟着讲解员走进了寨卜昌。寨卜昌是省级爱国主义教育基地,是晋冀鲁豫野战军第九纵队司令部旧址。在这里,我看到一件件革命先辈曾经使用过的实物,听着讲解员讲述一位位革命英雄的先进事迹,他们抛头颅、洒热血,为革命事业奋斗的精神让我震撼。

下午,我们来到了十二会村,

这里是太行区第四专区、焦作市委及市政府、焦作市公安局、新华公司等单位的旧址,听讲解员给我们讲“太行八英”“许河事件”。一幅幅珍贵的照片、一件件宝贵的遗物,再现了革命先烈不怕牺牲、团结奋进的革命作风和大无畏的精神。

通过参观学习,我感受到建立新中国的艰辛,无数的革命先辈不忘初心,牢记使命,前仆后继,为革命事业奋斗的精神直抵我的心中,刻骨铭心。

共同保护地球

●杜子墨

这几天总听到大人们在讨论我国有些城市高温、干旱甚至大山着火的事情,也看到我的老家发洪水的视频,听爷爷说这是百年不遇的洪水,有很多人、很多房子和粮食受灾。妈妈说这样的极端天气是全球变暖造成的,我不太明白全球变暖的意思,但是我知道肯定是我们地球“生病”了。

这个问题勾起了我的好奇心,我和爸爸、妈妈一起学习了关于“全球变暖”的知识。通过学习,我知道了地球温度升高会造成很多严重的后果,比如海平面上升、冰川融化,有些物种甚至会灭绝,最

终我们人类可能会无家可归。而造成地球温度升高的原因是人类的活动,比如砍伐森林、燃烧燃料、破坏环境,导致空气中的二氧化碳浓度升高。我们还看了很多相关的视频,我被吓得差点哭了,我希望永远不要发生那样的灾难。

学习过后,我和爸爸、妈妈讨论决定,要过低碳生活。我们一起列了一份清单,在上面写下我们的计划,包括绿色出行、节约用电、节约用水等。开学后,我一定要把低碳生活的知识分享给同学们,希望大家一起共同保护我们的家园。

读书有感

●王梓玥

以前,我看到了一个脑筋急转弯,上面问:为什么下雨前,先看到闪电,后听到雷声?书上给出的答案是:因为眼睛在前,耳朵在后。当时,我信以为真。

之后,我又听到别人说:因为闪电先出发,雷声后出发,我又一次深信不疑。后来,我在《数学文化》里找到了正确的答案:闪电和雷声是同时发生的,但是光的传播

速度要比声音的传播速度快得多,所以我们才先看到闪电,后听到雷声。我恍然大悟。

所以,以后不管遇到什么问题,发生什么事情,我们都不能随便去猜,也不能盲目听信别人的话,而是要多看书,并且要看好书,在书本上找到的答案才更可靠。就像高尔基说的:书籍是人类进步的阶梯。

有“雪糕”的日子

●王心雨

“雪糕”是我妈妈捡来的狗狗,它有一张桃形脸,一双大眼睛,四只会抓人的爪子,它还有一身白白厚厚的毛,来到我家俩月后,它的毛变成了米白色。

有了“雪糕”后,每天妈妈一醒来,第一件事情就是打扫它的窝。每天早上、中午、下午,妈妈都会给“雪糕”弄饭吃。一吃完饭,妈妈就让我给“雪糕”戴上狗绳去运动。

“雪糕”有一个小伙伴——一个老虎玩偶,它每天都要和老虎玩偶玩一会儿。刚开始,它每天都咬老虎玩偶的尾巴,把尾巴咬掉了,又开始咬屁股,最后把玩偶的屁股咬了一个大洞。它就把嘴巴伸进大洞里去咬棉花,每次都咬出好多棉花,我和妈妈还要给它打扫,真是太淘气了。

“雪糕”给我带来了好多快乐,我非常喜欢它。

大雨天出门记

●张欣然

那天刚好碰到妈妈休息,上午我们一起送妹妹上幼儿园后,我开心地说:“妈妈终于属于我一人了。”

我和妈妈在家无所事事,无聊极了。妈妈说:“不如我们去游泳吧!”说干就干,我和妈妈一起准备好游泳用的东西,准备午休后出发。妈妈和我躺在床上看电影休息,不知不觉我睡着了。突然,一阵闹钟敲碎了我的美梦,我发现外面竟然下大雨了。

“我们还去游泳吗?”妈妈问,我坚定地点点头,妈妈说:“好,现在就出发,什么都不能阻止我们的游泳计划。”

妈妈最怕开车了,我俩决定骑电动车去游泳馆。我窝在妈妈怀里,趴在电动车前面。一路上雨好大呀!妈妈骑车骑得很稳,我低头看着地上的“小河”,感觉像是坐在船里,我说:“妈妈,我们比小河跑得还快啊。”

大大的雨衣包裹着我们俩,风从背后钻进来,雨衣鼓成了一个大面包,我坐在里面一点也不拥挤,一点也不闷,一点也不无聊。

尽管下着大雨,但是和妈妈在一起,我非常喜欢。